6 класс «Всемирная история»
Тема урока: Возникновение ислама и Арабский халифат
Цель:



Содействовать осмыслению учащимися роли ислама в жизни мусульманских стран.


Развитие умения исторического анализа умения представлять результаты своей деятельности


Содействовать воспитанию уважения к культуре исламских стран

Задачи:

Понять, каким образом проходило складывание политического и культурного фундамента арабо-исламской цивилизации через восприятие и структурирование нового материала в виде таблиц и схем, выполнение практических заданий

Развить навыки логического мышления путём анализа рисунков, карт, схем, умение выделять важное и существенное в изучаемом материале, давать оценку исторической личности путем составления биографии пророка Мухаммеда, умение представлять результаты своей деятельности, выступая публично,

Воспитание чувства справедливости, толерантности и уважения к духовным и культурным ценностям других стран и народов

Оборудование: 

Интерактивная доска, мультимедийная презентация «Возникновение ислама и Арабский халифат», Таблицы для заполнения учениками, тесты (см. Приложения)

Урок изучения нового материала

Ход урока
I. Организационный момент (1 мин.)

Учитель: Приветствует учащихся, органи​зует внимание и готовность к уроку
Ученики: Внутренне орга​низу​ются, моби​лизуются на ра​боту
II.Постановка цели урока, мотивация урока. (3 мин.)

Учитель: Организует работу с видео​фрагментом, фор​мирование дидак​тической цели урока вместе с учащи​мися
Ученики: Смотрят видеофраг​мент, вместе с учителем оп​ределяют цели урока

III. Изучение нового материала. (25 мин.)

Учитель: Распределяет уче​ников по вариантам, предлагает во​просы, на которые нужно ответить, раздает дополни​тельный материал( Таблицы№1-4), опираясь на презентацию «Возникновение ислама и Арабский халифат»(Слайды 1-22) дает вместе с учениками характеристику ислама и его роли в жизни стран арабского востока Проверяет пра​вильность и точ​ность усваиваемых знаний, умений и навыков, исправ​ляет ошибки и не​верные представ​ления учащихся
Ученики: Делятся на варианты, прораба​тывают во​просы с помощью учеб​ника, презентации, рассказа учителя и дополни​тельного мате​риала, оформляют свое решение в виде таблиц. Представители от каждого варианта рассказывают о природе Аравийского полуострова, его населении, особенностях хозяйственного развития, религии.
IV. Закрепление знаний по теме (10 мин)
Учитель: Раздает карточки с индивидуальными заданиями( тесты), требующие применения полученных знаний в знакомой ситуации
Ученики: Индивидуальная работа по карточкам с применением полученных знаний, умений и навыков
V. Подведение итогов урока. Рефлексия.(5 мин)
Учитель: Дает общую характеристику работы класса, раскрывает типичные недостатки в работе учеников, говорит о путях их преодоления. Мобилизует учащихся на рефлексию своей деятельности с помощью «Рефлексивной мишени» (Слайд№23)
Ученики: Получают достоверную информацию о реальных результатах учения. С помощью учителя и «рефлексивной мишени» самостоятельно оценивают свою деятельность на уроке
VI. Домашнее задание. (2 мин)
Учитель: Сообщает домашнее задание, дает советы по его выполнению ( Слайд№24)
Ученики: Слушают комментарии учителя, фиксируют домашнее задание в дневниках.
Технологическая карта урока

	Название этапа
	Дидактические за​дачи
	Планируемый ре​зультат
	Деятельность учи​теля
	Деятельность уче​ников
	Методы
	Оборудование

	1.Организационный


	Подготовка уче​ников к уроку, проверка готовно​сти учащихся
	Психологическая готовность класса к уроку, организа​ция внимания всех учащихся, добро​желательный на​строй учителя и учащихся
	Приветствует учащихся, органи​зует внимание и готовность к уроку
	Внутренне орга​низу​ются, моби​лизуются на ра​боту
	Словесный
	Доска

	2. Подготовка к ак​тив​ному и созна​тельному усвоению нового ма​териала
	Обеспечение мо​тивации и приня​тие учащимися цели учебно-по​знавательной дея​тельности, актуа​лизация опорных знаний и умений
	Готовность уча​щихся к активной учебно-познава​тельной деятель​ности на основе опорных знаний.
	Работа с видео​фрагментом, фор​мирование дидак​тической цели вместе с учащи​мися
	Смотрят видеофраг​мент, вместе с учителем оп​ределяют цели урока
	Практический
	Интерактивная доска, ТСО

	3. Усвоение новых знаний
	Обеспечение вос​приятия, осмысле​ния и первичного запоминания зна​ний и способов действий
	восприятие учащи​мися нового мате​риала, ос​мысле​ние, обобщение, осоз​нание, систе​мати​зация, кон​кретизация его
	Распределяет уче​ников по вариантам, предлагает во​просы, на которые нужно ответить, раздает дополни​тельный материал
	Делятся на варианты, прораба​тывают во​просы с помощью учеб​ника и дополни​тельного мате​риала, оформляют свое решение в виде таблиц
	Практический, частично поиско​вый
	Учебник, таблицы

	4. Первичная про​верка понимания учащимися нового учебного материала. Углубление новых знаний.
	Установление осознанности  ус​воения учащимися нового материала; усвоения связей и отношений между фактами, явле​ниями, процессам
	Усвоение сущно​сти усваиваемых знаний и способов действий, ликви​дация типичных ошибок и невер​ных представлений у учащихся
	Проверяет пра​вильность и точ​ность усваиваемых знаний, умений и навыков, исправ​ляет ошибки и не​верные представ​ления учащихся
	Представители от каждого варианта рассказывают о природе Аравийского полуострова, его населении, особенностях хозяйственного развития, религии
	Словесно-на​глядный
	Доска, карта «Аравия в VII веке»

	
	
	
	Используя интерактивную доску, рассказывает о жизни пророка Мухаммеда, основных догматах и ценностях ислама
	Слушают учителя, заполняют карточку с биографией пророка Мухаммеда, систематизируют догматы ислама, делают вы​вод о том, какую роль играет ислам в повседневной жизни мусульман​ских стран
	Словесный, наглядный, практический
	Интерактивная доска. Мультимедийная презентация, карточки

	5. За​креп​ле​ние зна​ний по теме
	Организация дея​тельности уча​щихся по приме​нению изученных знаний  к объясне​нию различных процессов, а также решению задач
	Самостоятельное выполнение зада​ний, требующих применения зна​ний в знакомой и измененной ситуа​ции
	Раздает карточки с индивидуальными заданиями, требующие применения полученных знаний в знакомой ситуации
	Индивидуальная работа по карточкам с применением полученных знаний, умений и навыков
	Практический
	Карточки с индивидуальными заданиями (тест)

	6. Подведение ито​гов урока 
	Дать анализ и оценку успешно​сти достижения цели и наметить перспективу по​следующей работы 
	Получение уча​щимися  информа​ции о реальных результатах учения 
	Дает общую характеристику работы класса, раскрывает типичные недостатки в работе учеников, говорит о путях их преодоления
	Получают достоверную информацию о реальных результатах учения
	Словесный
	Доска

	7. Рефлексия
	Мобилизация уча​щихся на рефлек​сию своей дея​тельности
	Открытость уча​щихся в осмысле​нии своих дейст​вий и самооценке. Прогнозирование способов саморе​гуляции и сотруд​ничества
	Мобилизует учащихся на рефлексию своей деятельности
	С помощью учителя и «рефлексивной мишени» самостоятельно оценивают свою деятельность на уроке
	Диагностический, словесный
	«Рефлексивная мишень»

	8. Домашнее зада​ние.
	На ос​нове выяв​ленных результа​тов усвоения но​вого материала дать домашнее за​дание, направленное на дальней​шее развитие зна​ний и подготовку к последую​щему обучению
	Реализация необ​ходимых и доста​точных условий для успешного вы​полнения домаш​него задания всеми учащимися 
	Сообщает домашнее задание, дает советы по его выполнению
	Слушают комментарии учителя, фиксируют домашнее задание в дневниках
	Словесно-наглядный
	Интерактивная доска


Приложения: Таблицы №1-4

	Арабы накануне объединения



	1. Общественное устройство


	

	2. Религия


	

	3. Занятия


	


	Природа и население Аравии

	1.Территория, природные условия


	

	2.Население


	

	3.Занятия


	


	Биография



	Имя
	

	Год рождения
	

	Занимаемое положение  ( влияние на общество)


	

	Основные занятия (цели и способы)


	

	Черты характера


	

	Значение (последствия деятельности)


	


	Столпы ислама

	Пять столпов веры ислама
	Характеристика

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	


Тесты

	Тест. Возникновение Ислама и объединение Арабов       ____________________

Вариант I
1. «Ислам» в переводе с арабского языка означает: а) любовь к Богу б) покорность в) чтение

2. Большая часть населения Аравии жила: а) в оазисах б) в городах в) в пустыне

3. Тех, кто признавал ислам, называли: а) мусульмане б) исмаилиты в) исламисты

4. «Город пророка» это город: а) Медина б) Мекка в) Амман.

5. Хиджра состоялась в: а) 632 г. б) 622 г. в) 670 г.

6. Мусульманский храм это: а) мечеть б) церковь в) кирха

7. Сколько «столпов веры» существует в исламе? а) 7   б) 8   в) 5

8. Сколько раз в день должен молиться правоверный мусульманин? а) 3 раза б) 5 раз в) 1 раз

9. «Шейх» - это: а) мусульманский воин б) глава племени в) учёный богослов.

10. Основное занятие арабов это:  а) земледелие б) скотоводство в) работорговля. 

11. «Коран» в переводе с арабского означает:  а) слово пророка б) слово Бога в) чтение вслух.

12. Милостыня в пользу бедных называется: а) хадж б) закят в) намаз.

13. Внутри Каабы находится: а) «чёрный камень» б) «белый камень» в) могила пророка Мухаммеда.

14. Коран состоит из: а) 113 глав б) 114 глав в) 115 глав.

15. При каком халифе был составлен текст Корана: а) при Али б) при Османе в) при Абу Бекре.




	Тест. Возникновение Ислама и объединение Арабов       ____________________

Вариант II
1. Согласно исламу, Мухаммед является: а) мессией б) пророком в) воплощением  Аллаха

2. Паломничество мусульман в Мекку называется: а) хадж б) намаз в) рамадан

3. Ангела, который явился Мухаммеду, звали: а) Уриил б) Азраил в) Джебраил

4. Начальным годом мусульманского летоисчисления считается: а) 622 г. б) 570 г. в) 632 г.

5. В VII веке у арабов возникла новая религия: а) язычество б) христианство в) ислам

6. Большую часть Аравийского полуострова занимают: а) леса б) пустыни в) оазисы.

7. Священной книгой арабов-мусульман является: а) Библия б) Коран в) летопись 

8. «Бедуин» - это: а) араб-кочевник, занимающийся скотоводством б) учёный богослов в) колодец в пустыне.

9. «Кааба» в переводе с арабского языка означает: а) круг б) куб в) овал.

10. Мухаммед умер в: а) 570 году б) 622 году в) 632 году.

11. Город, в котором родился пророк Мухаммед- это: а) Мекка б) Иерусалим в) Константинополь.

12. Пост у мусульман длится: а) один месяц б) два месяца в) три недели.

13. Арабы издавна жили на полуострове: а) Пиренейском б) Скандинавском в) Аравийском

14. Переселение Мухаммеда из Мекки в Ясриб называется: а) закят б) хиджра в) саун.

15. Годы жизни Мухаммеда: а) 535-570 б) 570-622 в) 570-632.




Презентация «Возникновение ислама и Арабский халифат»

Слайды№1-24
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OcyvaHa
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